2015年8月27日 星期四 编辑 邹传科 | 组版 崔琛 | 校对 解正球

"双降"后 如何打理钱袋子?



□ 记者 邹传科

在股市迎来连续两日暴跌之时,8月25日下午,人民银行宣布,自 2015年8月26日起下调人民币存贷款基准利率0.25个百分点,同时 下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,距离上一次6月28 日"双降"将近两个月的时间,这也是今年以来的第四次降息及第四次 降准。那么,双降之后银行理财产品收益如何走?

银行理财抢"长期"锁住收益

今年以来,银行理财产品的平均 预期收益率稳中有降,这与央行持续 的释放流动性不无关系。

融360分析师认为,本次"双降" 后,大量流动性资金被释放出来,对 银行理财产品收益来说无疑是个负 面影响,理财收益继续下降是大概率 事件。另外,银行理财借道信托入股 市的通道将被关闭,分析师据此认 为,年底之前理财产品平均收益率有 可能跌破4.5%。

'双降初期很多银行还未来得及 下调理财收益,所以最近需要购买理 财产品的投资者要尽量选择购买中 长期理财产品。"中信银行胜利路支 行理财师方莹莹分析认为,中长期理 财产品收益要高于短期理财产品,现 在购买中长期产品可以提前锁定高 收益,不受后期产品收益下滑影响。

不过业内人士提醒投资者购买 结构性理财产品需谨慎。结构性理 财产品通常挂钩股票、股指、汇率、 黄金等高风险标的,收益波动性较 大,表面上看预期最高收益率很高, 但实际上能达到预期最高收益率的 几率较小,适合有经验的投资者。 建议投资者不要因为其他理财产品 收益下降了就盲目购买结构性理财 产品。

余额宝等互联网宝宝 或跌破3%

在资金宽松的背景下,包括余额 宝等互联网宝宝、银行理财,包括存 款、国债、大额存单在内的各类理财 产品收益都在下滑。

据融360监测的数据显示,在 央行本次双降前的8月14日-8月 20日,80只互联网宝宝平均收益 为3.02%,直逼3%。而在央行宣布 双降的25日,余额宝的最新收益率 为3.208%。此外朝朝盈、微信理财 诵、百度百赚等知名宝宝收益率也 直逼 3%。

融360 理财分析师表示, 央行降 准、降息将释放大量流动性,市场资 金面不再紧张,这必然会波及本质为 货币基金的宝宝们的收益。虽然短 期内影响不会很明显,但向下破3% 是必然趋势

另一方面,今年P2P行业的预期 收益整体"降温"已在预期之内,并且 在上半年P2P网贷的收益率也是呈 现出下降的趋势。在业内人士看来, 央行此次"降息+降准"将会加剧下 滑速度。"但一部分股市投资者或许 会'回流'P2P网贷,相对于其他理财 品种, P2P的收益率仍相对可观,但 投资者一定要擦亮眼睛,选择背景实 力比较强的平台。"省城一家网贷公 司负责人这样表示。

2015中国企业500强出炉 新华保险升至107名



8月22日,由中国企业联合会连 续第十四次发布"2015中国企业 500强"排行榜,新华保险排名升至 107位,比去年上升四名

2014年全年,新华保险寿险业务 收入1098.68亿元,同比增长6.0%;实 现新业务价值49.12亿元,同比增长 16.0%; 总资产规模达到 6437.09 亿 元,同比增长13.8%;投资资产 6257.18亿元,净投资收益和净投资收 益率都较上年上升:实现归属于母公 司股东净利润64.06亿元,同比增长 44.9%。市场占有率继续保持中国寿 险市场第三的位置。偿付能力充足率 达226.53%,为历年年末数之最高。

2015年上半年,新华保险各项 业务均保持稳健增长,根据公司公 告,预计2015年中期实现归属于母 公司股东的净利润与2014年同期相 比,将增加80%左右。

此次500强企业汇聚我国经济 领域最强的代表,大多数都是行业 龙头企业或地区支柱企业。今年中 国企业500强的营业收入总额达到 59.5万亿元,相当于2014年中国国 内生产总值(gdp)63.4万亿元的 93.8%。 邹传科

多款银行理财产品提前终止

"银行理财产品还会提前终 止? 那我的本金和收益会不会受 影响?"昨日,省城市民郑先生向 本报咨询。记者了解到,近日多 家银行发布了理财产品提前终止 公告,部分银行明确表示,终止的 原因是股市大幅下跌导致产品净 值跌破预警线。

近日,某国有银行公告称,该 行某款2015年第2期理财产品于 8月17日提前终止,并于8月20 日前向客户返还投资本金及投资 收益。一家股份制银行的稳健系 列86期、87期保本产品同样公布 了提前终止清算公告。除了上述 两家银行外,还有多家股份制银 行、外资银行纷纷发布了理财产 品提前终止公告。

一位银行业内人士表示,通 常情况下,理财产品出现提前终 止的主要是信托类产品和投资于 股市等较高风险市场的产品,前

者是由于企业提前还款而终止, 后者则是因为投资标的波动导 致。从近期提前终止的理财产品 情况来看,多是后种情况,即挂钩 股市后,因股市大幅波动,导致触 发条件而停止运作。

除收益受影响外,部分银行 只在官方网站以发布公告的方 式,也容易被投资者忽视,令资金 以活期存款站岗。一位投资者表 示,他之前购买了某股份制商业 银行理财产品,期限153天,产品 到期后,才发现资金以活期的形 式在账户上已经挂了2个月,原来 产品已提前终止,但银行却没有 通知,白白损失4000余元。对 此,分析人士提醒投资者,购买银 行理财产品时,要关注理财产品 的提前终止条款,并随时关注银 行发布的公告,一旦有产品提前 终止,要及时对接下一期产品,避 免投资损失。 记者 邹传科

浦发银行:

上半年实现营业收入707亿元

日前,浦发银行发布了 2015年半年度业绩报告。上半 年浦发银行业务经营健康增 长,实现营业收入707.01亿元, 同比增长19.74%;实现归属于 母公司股东的净利润 239.03 亿 元,同比增长5.50%。截至6月 末,资产总额逾4.60万亿元,较 2014年底增长9.72%,已在30 个省、直辖市、自治区及香港特 别行政区开设了40家一级分 行,共1368个网点。

在资产质量方面,受实体经济 下行影响,浦发银行不良贷款余额 和不良贷款率有所上升。截至6 月末,按五级分类口径统计,浦发 银行后三类不良贷款余额为 277.42 亿元,不良贷款率为 1.28%, 较 2014 年末上升 0.22 个 百分点。 记者 邹传科

金融资讯

人保财险:

积极赔付治安保险获点赞

年汛期特别是"6.17"暴雨期间,太湖县牛镇镇 羊河、天桥、同义等村村民财产遭受重大损失。8月 13日,太湖县委相关负责同志率县综治办、人保财 险太湖支公司负责人,到牛镇镇调研治安保险工作, 看望该镇因灾和意外遭受损失农户并送上治安保险

当天,随行的人保财险太湖支公司负责人将羊 河村83户共计7.09万元的治安保险理赔款送到该 村,同时为因两位亲人溺水身亡而遭受沉重打击的 严姜村潘胜华夫妇送去治安保险理赔款和公司员工 捐赠的2700元爱心善款。

8月14日,太湖县政府网站登发活动新闻,并 同步在手机新闻、微信圈广泛转载传播,网友对人 保财险的积极赔付、奉献爱心予以好评,纷纷点赞 若水 邹传科

华夏保险:

合肥中心快速理赔十万元

2015年3月,客户罗女士在华夏保险合肥中心 支公司为其46岁的丈夫投保了一份常青树重大疾 病保险,保额10万元。2015年8月,罗女士爱人在 合肥105医院被确诊为胃癌。治疗费用之高对于-个工薪家庭来说是一笔不小的开支。在罗女士一愁 莫展时,她想起在华夏保险投保的重大疾病保险。 随即拨打华夏保险95300客服电话进行报案。8月 21日华夏保险合肥中心支公司接到报案后,第一时 间安排理赔查勘人员赶赴医院,对客户进行慰问并 协助客户准备理赔相关材料。并于查勘结束第二 天审核完毕相关资料,按照保险合同约定给付被保 险人理赔款10万元整。理赔慰问结束,罗女士非常 激动,表示通过此次理赔真切的感受到了华夏保险 对客户的热情服务。 记者 邹传科

利安人寿:

互联网+时代服务新体验

近年来,网络的发展趋势非常迅猛,"互联 网+"时代已经来到了大众的身边,形式多样的在 线服务、移动服务也融入了大众的生活。以保险行 业为例,理赔、退保、续期交费等业务,在过去都需 要保险消费者准备各种各样的单据,亲自到公司柜 面办理。而现在,保险消费者们有了更省心更便 捷的选择,利安人寿在第四届客服节期间为保险 消费者们开辟了更简单高效的业务办理渠道。据 了解,利安人寿开业四年来,一直站在客户的角 度,持续为客户提供"专业、透明、便捷"的保险服 务。紧跟"互联网+"的浪潮,其各项在线服务功 能已日趋完善。目前,客户已经可以通过利安人 寿官网办理在线交费、退保、犹豫期退保等一系列 在线保险业务。

中国人寿:

第七期爱心夏令营举办

近日,40名来自汶川地震、玉树地震和舟曲泥 石流的孤儿受邀参与了"第七期中国人寿爱心夏令 营"。在中国人寿志愿者的陪伴下,他们在江西开 启了一段充满红色神韵的精彩旅程。爱心夏令营 是中国人寿助养灾区孤儿爱心行动的重要内容之 一,是中国人寿积极践行企业社会责任的有益实 践。中国人寿爱心夏令营已经举办了六期,200多 名来自汶川、玉树、舟曲灾区的同学们先后在北京、 上海、西安、大连、厦门和深圳度过了愉快的时光。 今年他们来到被誉为"红色摇篮、绿色家园"的南昌 和井冈山,感受红土地的厚重文化,接受革命传统 教育,饱览江南秀美风光。 记者 邹传科